

田径世锦赛

4×100米夺银 中国队改写历史

据新华社北京8月29日电(记者林德勃 吴俊宽 汪涌)29日的国家体育场上演了震撼的一幕,由莫有雪、谢震业、苏炳添、张培萌组成的中国队以38秒01的成绩拿到北京世界田径锦标赛男子4×100米接力银牌,创造了中国田径历史上4×100米接力项目的最佳战绩,也创造了亚洲的最佳战绩。8万多观众的欢呼声响彻北京的夏夜。

上一次中国队晋级决赛要追溯到28年以前的1987年第二届世锦赛,当时中国队位居第八,成绩是39秒93。而亚洲选手在界外大赛的最好成绩是在2008年北京奥运会上,日本队获得铜牌。

一场惊心动魄的比赛,位于第九道的中国队名次并不占优,但他们在上午的预赛中创造了37秒92的亚洲纪录,在决赛队伍中排名第四。2013年世少赛百米冠军莫有雪在第一棒跑出上佳水平,顺利将棒交给谢震业。新加坡青奥会200米冠军谢震业保持住了状态。第三棒、全国百米纪录保持者苏炳添顺利把棒交给了张培萌,张培萌疯狂加速超过加拿大的华纳,第三个撞线。比赛结束后,原本第二个到终点的美国队因犯规被取消成绩,中国队拿到了银牌。牙买加队和加拿大队分获金牌和铜牌。

苏炳添说:“自己也没有想过一辈子能有这么多人唱生日歌,而且跟国歌在一起交汇唱着;还没有这么多人给我唱过生日歌,真的太感谢现场观众。”谢震业在赛后激动地说:“这是我们团队齐心协力的结果。”

奇迹的时刻,值得纵情庆祝!明年的里约,值得更加期待!



▲8月29日,中国队选手谢震业、苏炳添、张培萌和莫有雪(从左至右)赛后庆祝。当日,男子4×100米接力决赛举行,中国队以38秒01的成绩获得银牌,牙买加队夺冠,美国队犯规被取消成绩。(新华社发)

▶8月29日,阿什顿·伊顿赛后在记分牌旁留影。当日,男子十项全能在北京国家体育场“鸟巢”结束全部比赛,美国选手阿什顿·伊顿以9045分的总分获得冠军,并打破世界纪录。(新华社发)



北京举办冬奥会

巴赫:不只宣布,还要帮助

据新华社石家庄8月29日电(记者白林)国际奥委会主席巴赫29日在张家口崇礼县实地考察2022年冬奥会张家口赛区筹备情况时表示,自己并不只是宣布北京举办冬奥会,更要提供支持帮助。

巴赫首先考察了云顶滑雪场,以及张家口赛区、山地媒体中心以及云顶滑雪公园场地规划情况,然后考察了张家口奥运村规划区域,以及北欧中心和冬季两项中心区域,听取了相关情况介绍。

在村里考察时,巴赫还询问了一些当地村民的看法和感受。有村民说:“7月31日下午,我们都守在电视前看,当你喊出北京那一瞬间,我们都高兴坏了。”还有村民说:“我们都特别高兴和感谢国际奥委会,在这里举办冬奥会对我们来说是绝对的机遇,肯定会有很多游客来我们这,这对子孙后代都有好处。”

巴赫则说:“我不只是宣布北京举办,更要提供支持帮助,我相信你们会有一个美好的未来,我们也会和你们一道努力,国际奥委会会提供支持帮助。”

巴赫随后还和村里的百姓合影留念,并向村民赠送了奥运五环徽章。

鄞州本土公司制作的电影

《姐妹2再见青春》首映

本报讯(记者朱军备)昨天,由宁波莱彼特文化传媒有限公司出品的电影《姐妹2再见青春》在星聚汇(鄞州)店首映。《姐妹2再见青春》是继《姐妹1T台盛筵》后的又一力作。该片是一部直抒女性情感,展示青春与成长的偶像电影。



8月29日,爱好者们在水池中进行“太极拳”表演。当日,重庆40多名“太极拳”爱好者在重庆涪陵美心红酒小镇的泳池中举行“水上太极拳”表演,以此弘扬传统文化,呼吁全民健身。(新华社发)

●宁波邮政定于9月1日举行《西藏自治区成立五十周年》纪念邮票首发活动,该邮票一套3枚,分别为《美丽西藏》《和谐西藏》《幸福西藏》,全套邮票面值3.60元。届时启用新邮纪念戳一枚。(南华 许凌云)

浙江省城市冠军联赛

宁波球队6年夺5冠

本报讯(通讯员俞学丰)昨天下午,2015年浙江省城市冠军联赛的决赛在华茂外国语学校体育场进行,对阵双方是卫冕冠军大树银博俱乐部和新成立的半职业球队浙江大成俱乐部。

比赛伊始,双方踢得小心翼翼,有威胁的进攻不多,25分钟后,经验老到的大树银博逐渐掌握了场上的主动权,可惜张雷的远射被横梁挡出,武晓力近在咫尺的补射与进球差之毫厘,特别是上半场最后阶段的接角球,逼得浙江大成只有在禁区里排“人墙”才力保球门不失,上半场双方以0:0打平。志在必得的大树银博在下半场露出了真面目,第65分钟,武晓力率先打破场上僵局,10分钟后江晓辰在浙江大成队员紧逼下中路包抄头球再下一城,已经两球落后的浙江大成放手一搏,无奈在实力与经验上均逊一筹,第80分钟江晓辰梅开二度,最终大树银博以3:0的绝对优势卫冕浙江省城市冠军联赛冠军,使宁波球队在近6年的省城冠



决赛中5次获得冠军,同时也获得了今年10月1日至7日在海口进行的全国业余足球联赛东区决赛的参赛资格。此外,宁波也被评为优秀赛区。据悉,各大区前四名将获得参加年底举行的全国业余足球联赛总决赛。

图为决赛中的镜头。(李岩宏 摄)

戴敬德:80岁才离开课堂的体育老师

记者 林海 奉化记者站 凌青 黄成峰

在奉化体育界有位名声响亮的特级教师戴敬德,这位精神矍铄、动作灵活的老人今年以80岁高龄才离开课堂彻底退休。他的健康身体和敬业精神让学生感佩不已。前不久,在戴老师80岁生日之际,170多位昔日学生从四面八方自发赶来为他祝寿,并参加他的事迹报告会。

活动发起人、市教师进修学校体育教研员王基明,是戴敬德的学生。“今年是老师八十大寿,他为体育教学事业默默奉献了56年,我们希望通过这一形式回报老师的培养,也希望更多人受感染,为体育事业作出更大的贡献。”王基明表示。

戴敬德出生在一个教师家庭,父亲戴醒民是奉化中学的体育老师。长期的耳濡目染使年少的戴敬德也非常热爱体育,他在奉化中学读书时就是田径队运动员,擅长短跑。“28岁时我跑出奉化市100米纪录11秒整,很多年后才被人打破。”说起这些,老人家仍有一份自豪。

1958年从浙江师院体育科毕业后,他先是留校任教,4年后回

到奉化二中担任体育教师,一干就是27年。1989年他应邀担任奉化少体校副校长,10年后退休,马上又被东方外国语学校请去担任田径总教练,直到今年上半年结束。2013年,戴敬德老师被浙江省教育厅授予“教育终身成就奖”,获此殊荣的中小学教师在全省仅4人,宁波市他是唯一一位。

在奉化二中工作时,戴敬德老师每天早上会跑去宿舍一一叫醒学生出去跑步。“时间一长,学生们都知道二点中早晨要跑步的事了。”条件相对艰苦,运动器材不易买到,搞体育教学困难较多。戴敬德就利用学校周围的山坡、河滩因地制宜开展各种适合自己身心特点的体育活动;同时自己动手制作单杠、肋木、跳箱等体育器材,并积极发动师生修建运动场地。学生训练、比赛用的钉鞋比较贵,他从皮鞋厂买来鞋,然后找鞋匠装上钉子。钉鞋容易磨损,学校没条件经常更换,戴敬德老师就利用自己休息时间修补,时间一长他竟成了“修鞋专业户”。

校领导认为“德智体”要全面发展,体育是不可分割的一部分,戴敬德深感体育教学的重要性。“学生一天到晚读书,没有体育活动,容易头昏脑胀,学习反而搞不好。”戴敬德对此深有体会。经过他的劝说,一些文化课学习好的学生

也加入了学校运动队,成为文武双全的好学生。比如,奉化二中的许琳菲,她身材灵巧,跟着戴老师练习跨栏,在宁波市运动会上闯进了前三名。后来她在杭州大学历史系硕士毕业后留校,不久去德国留学,回国后在上海办杂志。

在他的带领下,学校体育工作成绩斐然,有10名学生打破宁波地区10项青少年田径纪录,有80多人达到国家二级运动员标准,学校6次被评为省达标先进单位,10次被评为省群体先进单位。

1989年,戴敬德老师调任市少体校副校长兼教练。已53岁的他一心扑在体育教学上,和年轻教师一样,不分节假日,晴天一身汗,雨天一身泥,带着学生顶烈日,冒酷暑,在体育场上摸爬滚打,奔跑投掷,人称“没有休息日的副校长”。戴敬德老师退休后,东方外国语学校(现奉化高级中学)专门设了一个田径总教练的岗位,让他带高中部的体育生。在戴敬德等人的努力下,学校体育成绩在奉化名列前茅,连续几年获全市初中田径运动会团体冠军。学校先后获得“浙江省体育(田径)特色学校”、“宁波市群众体育先进单位”等多项荣誉。他个人也先后获得全国优秀教师、省劳动模范、省特级教师、省优秀田径教练员、省体育教育终身成就奖、“奉化十大时代人物”等殊荣。

卖了良心才回来

毛尖



八十年代有一本风靡中国大陆的小说,是陕西作家路遥写的《人生》。故事主人公高加林就像狄更斯《雾都孤儿》中的费金一样,人名变成了词汇。一个男青年离开故乡进城,在城市里积极奋斗,城市女朋友立马把家乡的姑娘给比了下去,但城市不是那么容易站稳脚跟的,都市的陷阱又把他送回了原地。这样的男青年,我们统一称他为:高加林。

高加林引发过天南地北的讨论,关于乡村的梦想,关于城市的冷漠,关于现代化,关于爱情,他是活到今天的虚构人物,也是八十年代最重要的文学形象。小说最后,被城市打败的高加林回到老家,原本绝望的他,发现故乡的亲人并没有嘲笑他,而他望着“满川厚实的庄稼,望着浓绿笼罩的村庄”,“单纯而又丰富的故乡田地”,终于泪如雨下。

《人生》是文学课堂里的必修课,每次读每次生出不同的感受。年轻的时候比较罗曼蒂克,什么故事都只重感情部分,基本把高加林当成陈世美。但这些年,不知道是不是自己也人到中年了,越来越理解高加林;再加上,离家多年,把老父老母交给姐姐姐夫照顾,午夜审视自己,几乎就是个高加林,甚至还不如高加林,因为没有了他那旺盛的奋进心。

1988年到上海读书,除了中间跑到香港读三年书,我在上海已经住了四分之一个世纪。其实老家宁波离上海很近,从前是一个晚上的火车,现在只要两个小时,可车程短了,回去的次数反而少了。当然,我有很多理由。我在这里有了自己的家,有孩子要管,家务事要做,课上不完,文章也写不完,每天凌晨两三点钻进被窝时,还想不到父母就睡着了。虽然在梦中,曲里拐弯走过的街道巷子,永远是宁波槐树路一带。

侯孝贤电影《恋恋风尘》的结尾,失恋的阿远回到故乡,他用经历了伤痛的眼睛看故乡,故乡也用全部的柔情回望他,青山绿水,岁月悠远,阿远可以继续生活,观众可以继续生活,但我们知道,阿远以后还是不会留在家乡,就像“风柜来的人”,“从风里走来就不想停下脚步”。也像回到故乡的高加林,其实是带着更多的高加林离开了故乡,涌到声名狼藉的城市。而在相对论的意义上,故乡,就是为我们这些高加林准备的,对于我的爸妈,一辈子没有离开过槐树路的父老乡亲,是无所谓故乡的。

所以说,故乡总是和热泪流在一起,如同信天游唱的,“哥哥你不成材,卖了良心才回来”,而故乡的分量,好像也只有通过一代代青春的热血献祭,成为我们最后的乌托邦。

(本文作者为甬籍著名作家、评论家,华东师范大学教授)

欢迎加入宁波日报文艺评论QQ群:173982910 投稿邮箱:jyxq@cnnb.com.cn

女排世界杯

中国队备战古巴 朱婷未参加合练

据新华社日本冈山8月29日电(记者王镜宇 刘天)郎平率领的中国女排29日下午在这里进行了备战训练,名将朱婷未参加分组对抗训练。

29日下午的训练是赛前唯一一次适应场地的机会。中国队先在热身场地进行了1个小时的训练,随后又在组委会安排的时间转到主场地,又练了1个小时。

在主场地的训练中,主教练郎平安安排了分组对抗训练。在中、韩之战中崴了脚的朱婷没有参加对抗,只是不时帮助对抗的一方发发球。

除了朱婷之外,老将魏秋月也在对抗训练中担任发球的角色,训练强度不大。

当地时间下午5点训练结束。队伍抵达酒店之后,郎平参加了赛前新闻发

布会。在发布会上,郎平和美国队主教练基拉里比较受关注,两人也都都很低调。

基拉里在评价第一阶段本队4胜1负的战绩时说,这个成绩“OK”,希望球队能一场比一场好。他再次强调,世界杯的赛程很漫长。经过转场日和休息日之后,球队休息得不错。

郎平没有直接评价4胜1负的战绩。她说,队中新队员比较多,希望她们能够通过比赛继续进步。郎平还表示,希望朱婷能尽快恢复。

中国队将在30日晚迎战古巴队。古巴队主教练加西亚说,经过东京站的5场比赛,球队有所进步。希望球队能够积累更多经验,增强自身实力。

在冈山站的比赛中,中国队将迎战古巴队、肯尼亚队和阿根廷队。

女篮亚锦赛中国胜泰国



8月29日,中国球员孙梦然(前)在比赛中进攻。当日,在武汉举行的2015年亚洲女子篮球锦标赛小组赛中,中国队以113:34战胜泰国队。(新华社发)

费德勒静待美网

据新华社华盛顿8月28日电 温网决赛输给斯科维奇之后,费德勒选择休战一个月。他陪伴家人,去非洲做慈善。悠然的假期,对34岁的“瑞士天王”貌似有益。

上周回到辛辛那提的赛场,他以王者风范夺冠,这使得他在美网成为2号种子。他第七次捧起辛辛那提赛的奖杯,然后走向台上的家人,与他们一同享受胜利时刻。

辛辛那提是费德勒在温网之后首次亮相赛场,他表现抢眼,特别是发球。一周的比赛,费德勒赢下10盘,39个发球局都未被破发。整个赛事期间,他只遭遇了3个破发点。

他看起来容光焕发,而他的比赛看起来也有些不同。在对手二发的情况下,费德勒会更为频繁地上网,力求快速得分。这一招看起来非常见效,所以他也打算继续使用。